



## Angol-amerikai többséggel elutasították a görög hazafiak kivégzésének megakadályozásáról szóló javaslat gyors letárgyalását

New York (TASzSz): Az ENSZ politikai bizottságában a kanadai Pearson elnök a szovjet, bjelorusz, ukrán és lengyel küldöttség elnökei előtt, hogy adjon magyarázatot a görög kormány ígéreteinek súlyos megegyezéséről és a bizottság tegye meg megfelelő intézkedéseket a kivégzések megszüntetésére, két napig sem volt hajlandó válaszolni. Katz-Suchy lengyel küldöttség felzárkózásában hangozta, hogy emberéletek megmentéséről van szó, ezért a bizottságnak sürgősen meg kell tennie a szükséges intézkedéseket. Az elnökök azonban sikerült kihasználni a bizottság angol-amerikai többségét és elutasította a kérdés gyors megtárgyalását.

### A SZOVIET KÜLDÖTTSEGEK TOVÁBBI HARCOLNAK A GYARMATI NEPEK ERDEKEIÉRT

New York (TASzSz): Az ENSZ politikai bizottsága folytatja az orosz gyarmatok kérdésének tárgyalását.

Cementis, a csehszlovák küldöttség vezetője hangsúlyozta, hogy a kérdés igazságos megoldását a Szovjetunió küldöttségének jóváhagyása tartalmazza. A lengyel küldöttség támogatta a Szovjetunió javaslatát.

Kiszlijev bjelorusz küldöttség vezetője az angol-amerikai javaslatot bírálja a volt orosz afrikai birtok felosztásának imperialista elve. A két imperialista nagyhatalom vezérének a volt orosz gyarmatokra bűös támadó tervük megvalósításának ugródeszkájaként a változtatni. Természetes, hogy az arab népi ellenmozgalmakkal felelt a gyarmatok fel-

osztásának tervére és az követeli, hogy adjanak valódi függetlenséget egész Líbiának. Rámutatott ezután arra, hogy a szovjet küldöttség javaslata, amely Líbiának haladékosan függetlenséget kíván juttatni, amivel együtt jár a külföldi csapatok kivonása és a katonai támaszpontok felszámolása, továbbá, hogy Eritreát és Szomáliát ötvil nemzetközi gyámság után szintén függetlené tegyék, lehetőséget tesz a volt gyarmatok kérdésének igazságos eldöntését. A Szovjetuniónak az élnyomoti gyarmati répek érdekében folytatott harcát a demokratikus világközvélemény is támogatja. A bjelorusz küldöttség teljes egészében megelégedett a szovjet javaslatot.

## A Kínai Népköztársaság elismerésének visszhangja

London (TASzSz): A Daily Worker vezérlapjában üdvözi a kínai népköztársaság központi kormányának megalakítását és annak gyors elismerését a Szovjetunió által.

A Washington Post és a Balli more Sun megállapítják, hogy a kínai népköztársaság elismerése a szovjet politika sikerét és az Egyesült Államok távokeletti politikájának kudarcát jelenti.

A francia demokratikus szervezetek lelkesen üdvözik a kínai népköztársaság kiállítását.

## Wallace:

### Legfontosabb feladat a Szovjetunió és Amerika nézeteltéréseinek rendezése és az atomerő nemzetközi ellenőrzése

A Chicagóban üléselő Szakszervezeti Békéértékelet résztvevői a chicagói munkássággal együtt tömeggyűlést tartottak. A tömeggyűlés az amerikai munkásság hatalmas tiltakozása volt az Egyesült Államok uralkodó köröknek reakciós politikájára, a CIO és az AFL szakszervezetek reakciós vezetősége ellen. A tömeggyűlés jelzava ez volt: „Legyen vége a hidegháborúnak!”

Nickson, a CIO Villamos és rádióipari szervezetének küldötte felszóalásában kijelentette: Amerika igazi hangja, a munkásosztály hangja és a munkásgoztály baráti kapcsolatot kíván egyrészt a nyugati országokkal, másrészt a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal.

Nagy beszédet mondott a tömeggyűlésen Henry Wallace, a Haladó Párt vezetője. Wallace rámutatott arra, hogy az amerikai kormány politikája ellenében áll az amerikai nép érdekeivel. A hidegháború kiadásai súlyos teherként nehezdedek az amerikai dolgozók vállára. Az évi költségvetésnek több mint felét, mintegy 24 milliárd dollárt, a hidegháborúra fordítják. A munkások nyomorognak, a monopóliumok azonban hatalmas jövedelmeket vágnak zsebére. Az elmúlt évben egyedül az acélszita vállalatok 600 millió dollárt kerestek.

Wallace kijelentette, hogy a hé-

terjedelmes hírmagyarázatokkal foglalkozik a kínai népköztársaság kiállításával kapcsolatban.

A brüsszeli Soir megállapítja, hogy Nagybritannia kész felvenni a diplomáciai kapcsolatot a demokratikus Kínával.

A holland lapok továbbra is nagy figyelmet szentelnek annak a ténynek, hogy a Szovjetunió elismerte a kínai népköztársaságot. A lapok vastagbetűs címfeliratokkal első oldalon jelentik, hogy Csehszlovákia, Magyarország, Románia és Lengyelország ugyancsak elismerte a kínai népköztársaságot.

kért vívott harc legfontosabb feladata az Egyesült Államok és a Szovjetunió nézeteltéréseinek rendezése, valamint az atomerő nemzetközi ellenőrzése. Ezeknek a feladatoknak megoldására öt pontból álló programot terjesztett elő.

Az Egyesült Államokban a milliónyi bányász- és acélpári sztrájk tovább folyik. New York állam északi részében 208 helyi munkásszervelet támogatja a sztrájkolókat.

**A városi fürdő új rendje**  
Értesítem a városi közönséget, hogy a nagyerdői városi fürdő nyitvatartási idejét október 8-tól, a következőkben állapítom meg:  
**Földt uszoda:**  
Hétköznapokon: reggel 8-tól este 6-ig, megszakítás nélkül.  
Vasárnapokon: reggel 10-től este 6-ig, 2.10-től 6 óráig.  
**Kedden és pénteken:** a fedett uszoda melegvízzel csak du. 2 óráig áll a közönség rendelkezésére 2 óráig fél 4-ig ismét csoportos fürdőre és 4 órától uszó egyesületek edzés céljaira vehetik igénybe.  
**Kádfürdő:**  
Hétköznapokon: reggel 8 órától este 6 óráig megszakítás nélkül.  
Vasárnapokon: reggel 10 órától 1 óráig.  
**Thermalfürdő:**  
Hétköznapokon: reggel 8 órától fél 12-ig és 2 órától 6 óráig.  
Vasárnapokon: reggel 10 órától 1 óráig.  
**Thermalfürdő fürdősi rendje:**  
Főtájknek: hétfő, szerda, péntek egész nap és vasárnap délelőtt.  
Nőknek: kedd csütörtök és szombat egész nap.  
POLISZTER.

## Hat vasuti dolgozó kitüntetése

Csütörtökön a MAV északi főtájkban tartott értekezleten nyújtották át az élmunkás kitüntetést annak a hat vasuti dolgozónak, akik a legkiválóbbnak bizonyultak a „2000 tonna mozgalomban”. Az értekezleten Bebrics Lajos közlekedésügyi miniszter beszédében rámutatott arra, hogy a „2000 tonna mozgalom” nagyon szép eredményeket mutatott fel és lendületesen fejlődik. Ennek eredménye, hogy akadály nélkül tudjuk lebonyolítani az őszi csúcsforgalmat. Egyetlen vonatnak sem kellett eddig mozdonyra várnia és minden árut el tudunk szállítani, ami a múltban soha nem fordult elő.

## Itélet és nevelés

A debreceni népbíróság Deák tanácsa tegnapi tárgyalta Bözörményi Károly földműves, tiszadai lakos ügyét. Bözörményi Károly a Nemzeti Parasztpárt tiszadai titkára, aki megelőzően a földosztás bizottság elnöke volt. A földosztás során népi demokráciánktól, mint szegényperaszt 8 hold földet kapott.

Nemrégiben Tiszadán az egyik korcsmában többek előtt demokráciellenes kijelentéseket, illetve elcsúszott demokráciánk eddigi eredményeit. Bözörményi feljelentették és a népbíróság 3 hónap foga háza ítélte a magáról megfogadott tiszadai földműves, de az ítéletet 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

A debreceni népbíróság ítéletével hűen igazolta, hogy a népbíróság nemcsak büntető, hanem nevelő is tud. Bözörményi Károly jó demokrata volt, de a Nemzeti Parasztpárt jobboldali körrel a maguk hülfőjába sodorják és reakciós kijelentések megtételére bírták. Bözörményi Károlynak népi demokráciánk megőri a lehető legkevesebb hibáját helyrehozni. A magáról megfogadott ember most jövőbeni viselkedésével igazolhatja be, hogy ő is hű fogja a nép államának, annak az állásnak, amely 8 holdat juttatott neki és amely állam minden tetteivel a nép érdekét szolgálja.

Aljón példaképpé mindenki előtt ez az ítélet. Nemcsak büntető, hanem nevelő is lehet! Nevelni az olyanok t, akik — ha csak egy pillanatra is — megszálltak a reakciós hírcsík. Bözörményi Károly már a bíróság előtt beismerte, hogy tévedett és rossz környezete vitte erre az útra. A szőlőből népi demokráciánk jövőtől fogva újgazdává lett Bözörményi Károly most rájött arra, hogy a felfun a reakciós álcázott köztársaságban még mindig itt-ott felüti fejét — és megteremti egyben azt is, hogy ezek ellen a kártevők ellen könnyör élelül harcolnunk kell, a végső leszámoalásig!

## Fokozott erővel folyik a küzdelem Franciaországban a békéért

Franciaországban az október 2-ii béknap óta a békéért való küzdelem még fokozottabban folyik. A párisi dolgozók eddig 124 üzemi békevédelmi bizottságot szerveztek. A közoktatásügyi miniszter tiltó rendelete ellenére október 17-én minden iskolában béke-napot rendeznek. Sok helyen a falusi papság is csatlakozott a békemozgalomhoz, több nap a szöszékről is felszólította a híveket, szavazzanak a béke mellett.

## TOVÁBBI MELYÜLT AZ AMERIKAI VÁLSÁG

Swyer, az Egyesült Államok kereskedelemügyi minisztere newyorki beszédében kijelentette, hogy az amerikai gazdasági hanyatlás az elmúlt két hétben ismét súlyosbodott és a legérzékenyebben főleg a ruhanemű és lábbeli kereskedelmet sújtotta. Attól kell tartani, hogy a szén és acélpári sztrájk az eladási forgalom további nagymérvű csökkenéséhez vezet.

## Leszállították a sertéshús árát

Az Országos Tervhivatal kormányzatunk utasítására a sertéshús vonalán 13 százalékos árcsökkentést érvényesít október 8-tól. Vidéki fogyasztói árak: Sertéshús egységesen 13 forint. Zsírzsálonna 16 forint.

Sertéshús 18 forint. Az Országos Tervhivatal felhívja a vidéki közellátási felügyelőségeket, hogy az új fogyasztói árak érvényesítését október 8-tól kezdődőleg a legrövidebben ellenőrizze.

## 200 új kút, nagyarányú fásítás az ötéves tervben

10 százalékkal nő a vízvezetékhalózat. Nagy összegeket fordítunk az ötéves tervben vízvezeték- és csatornaépítésre. Kecskemén, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán és sok más olyan városban, ahol a múltban elhanyagolták: most elkészül a vízvezeték és csatornahalózat is. Ot év alatt 10 százalékkal növeljük vízvezetékhalózaunkat. A falvakban és tanaközpontokban kétezer új, egészséges kö-

zépély kútát fúrunk. Az ötéves tervben a városokban és falvakban kikövezik az utcákat, illetve a gyalogjárókat. Fásítással és parkosítással javítják egészségüket a városok és falut, számos gyermekjátsszóteret létesítenek. — Budapesten megépül az első szemetételep, az égetésnél keletkező energiát villamosáram fejlesztésére használják majd fel.

## Egy angol orvos „humánus” javaslata

A British Medical Journal, az angol orvosok szövetség hivatalos lapja dr. Lund angol orvos „humánus” javaslatát közli. Dr. Lund nem kevesebbet ajánl, mint hogy végezzék ki fájdalommentesen a teletleget és haszontalan öreg embereket. Az öregek — mondja Lund — elcsúsznak az életmunkáikat a fiatalok előtt, ellogallják a lakásokat — ami az angliai lakásviszonyok mellett nagy megterhelést jelent — és életfenntartásuk mások munkáját teszi

szükségessé. Minderre a mai körülmények között a fiatalabb angol nemzedéknek volna nagyobb szükség — állapítja meg az Emberszerető orvos. Igazán egyszerű recept: szociális intézkedések, melyre nyújtó társadalmi reform helyett: gyorsan öltömeget! Ez a kis példa is világosan mutatja, hogy sülyedti Anglia életviszonya és társadalmi szemlélete a „munkáskormány” uramáinak éveiben.

## Az ötéves terv száz év mulasztását pótolja

Dr. Ferenczy Károly, a Tiszántúli Református Egyházkerület helyettes püspöke bejelentette, hogy az egyházkerület összes református papja egyhavi fizetését felajánlotta a tervekösöknek, hogy ezzel is kifejezzék, mennyire óhajtnak az állam és egyház jó viszonyát.

— Az ötéves tervkötelező hazánk boldogulására, a világ népeinek békéjét biztosítja, ezért a református lelkészek ezt az áldásos törekvést támogatják — mondotta dr. Ferenczy Károly. — Meg vagyunk győződve, hogy a munkásosztály nem egy példamutatást követve,

a dolgozó parasztság nemcsak a tervekőle őt jegyzésében, hanem az ősi szántás-vetési munkálatai szorgalmas elvégzésében is támogatja az ötéves tervet, amely száz év mulasztását pótolja. Vattamány Imre hajdudorogi görögkatolikus pap, miután kölcsönkötve vásárolt, a következőket mondotta: — Jegyzéssel meg akarom mutatni, hogy mennyire helyeslem a népi demokráciának minden megnyilvánulását, amelyet gazdasági, kulturális, politikai vonalon (és a dolgozó magyar nép érdekében).

## A magyar úttörők nyilatkozata a moszkvai rádióban

A Moszkvában tartózkodó magyar úttörőküldetés vezetői, Donkó Zoltán, Szabó Béla és Kendő Mária, a moszkvai rádióban nyilatkoztak élményeiről.

— Nagy benyomás: jött ránk — mondották (öbök között) — a szovjet pedagógusok nagy szakértettségű és az, hogy mennyire megbecsüli őket a szocialista állam. A szovjet emberekkel már kikorokban megszereztük a könyveket. A Szovjetunió ifjúságának nincs pályaválasztási gondja,

mert már az iskolában megkapják a hajlamuknak, tehetségüknek, érdeklődési körüknek megfelelő támogatást, segítséget. A szovjet pedagógusok színterén szereti tárgyát és ezt a szeretettel át tudja adni tanítványainak is. Az iskola, a szülők, a nevelők, a pionírovezők, a Komszomol, a társadalom mind-minden telege és a Párt szoros együttműködésben dolgozik a legdrágább kincs, a gyermek nevelésén.

## Új munkásvezetőt kapott az adóhivatal

A közigazgatás vezető helyein is egyre sürűbben találkoznak a munkásgoztály harcban edzett, a népi iránti hűségüket megbizonyított tagjaival. A munkásból lett közigazgatási vezetők eddigi működése megmutatta, hogy új helyreállításban is a dolgozó nép érdekeit képviselik.

Most az adóhivatal kapott új munkásvezetőt Elek János személyében. Elek János a felszabadulás előtt, mint altiszt dolgozott a városban. A felszabadulás után a VAOSZ titkára lett, a városi fertőtlenítő intézet vezetője. Jó munkája elismeréséül magasabb pozícióba került, a mezőgazdasági igazgatóság szervezési osztályán dolgozott. Most adóügyi főtanácsosi rangban az adóhivatal élére nevezték ki.

Alkalmunk volt beszélgetni az új adóhivatali vezetővel, Elek János

így nyilatkozott új munkaköréről: — Az új helyen, ahová osztályom és pártom bizalma állított, fokozottabb és jobb munkával kötelek. Törekvésem odairányulnak, hogy helyreállítsam az adóhivatal munkafegyelmét, megjavítsam a debreceni adózók adóteremtését. Tudom azt, hogy a jó adóügyi közigazgatástól, sok függ: az adóbevételekből épül az ország, a mi országunk.

— Szép István debreceni Fehérkő-utca 7. sz. alatti háztulaidonosi feljelentette lakója életveszélyes fenyegetés miatt. A járásbíróság előtt igazolást nyert, hogy a feljelentés alaptalan. A lakó a tárgyaláson bocsánatot kért Szép Istvántól, aki az elégtételadást elfogadta.

# Minden dolgozó paraszt érezze becsületbeli ügyének, hogy a szántás-vetési munkát időben elvégezze

— mondotta Keresztes Mihály a békési paraszt-nagygyűlésen

Békés és környékének dolgozó népe csütörtökön este nagygyűlésre sereglött össze, hogy meghallgassa Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszámolóját az őszi szántás-vetési munkákról, hogy után újul erővel láthasson hozzá az őszi munkák tervszerinti teljesítéséhez.

Keresztes Mihály államtitkár beszéde elején rámutatott arra, hogy eredményeinket elsősorban a nagy Szovjetunióknak köszönhetjük. A továbbiakban hangzott, hogy a mezőgazdaságban elégedő számú igavonó állat van. A kormány állandó vetőmag és műtrágya támogatásával növelni tudtuk földünk talajerejét is. Mezőgazdaságunk rendelkezésére áll állami géppálya hálózatunk. A felszabadulás óta ebben az évben kaptuk a legjobb átlagtermést, így tehát vetőmagja mindenkinek van.

Mezőgazdaságunk korszerű továbbfejlesztésének, a föld nagyszerű termelésének megművelésének utóbbi és zászlóvivői a mindjobban erősödő közösen termelő csoportok, amelyben a dolgozó parasztságot leghaladottabbjai mutatják a fejlődés és lelemkedés egyetlen útját a dolgozó parasztság számára.

Az ötéves terv első szakaszának része a mostani őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi jó elvégzése is. Mint ismeretes szántóterületünk 35 százalékát kell kenyeremagvakkal bevetni, a rozsvetést október 15-ig, a búzavetést október 31-ig, az őszi mélyszántást december 15-ig elvégezni. Ennek ellenére, hogy mezőgazdaságunk termelőereje hatalmasan megerősült, az őszi munkákban mégis elmaradás mutatkozik. A kulákság és a falusi reakció is minden eszközzel akadályozni próbálja a mezőgazdaság területén a fejlődést.

A mezőgazdasági munkák frontján döntő változást kell létrehozni, meg kell gyorsítani a szántás-vetési munkáit, el kell távolítani az akadályokat. Dolgozó parasztságunknak meg kell értenie, hogy a kormány az ütemterv megállapításával is a dolgozó parasztság segítségére sietett. (Ugy van, megértjük.) Dolgozó parasztságunk végyen példát a munkásosztálytól, amely gyárakban, üzemekben aldozatkészen és hőiesen teljesíti munkáját, építi a dolgozók államát, teljesíti idő előtt a hároméves tervet. Minden dolgozó paraszt érezze becsületbeli ügyének, hogy a maga munkáját határidő előtt elvégezze. Ezzel adjon feleletet a nép ellenségeinek.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után sorra hangzottak el a hozzászólások. Tarr Lajos mintagazda lelkesen mondta: „Megértjük, mi a kötelességünk. Mi, békési dolgozó parasztságot, kihívjuk az egész ország dolgozó parasztlait az őszi munkák határidő előtti teljesítésére.”

László János a Petőfi-termelőcsoport nevében az egész ország termelőcsoportjait hívta ki versenyre a szántás-vetési munkának október 20-ára, az őszi mélyszántásnak december 1-ére való elvégzésére. (MTI)

# A béketábornak

felbecsülhetetlen szolgálatakat tett a magyar népi demokrácia azaz, hogy idejekorán teleplezte a Rajk-bandát s ezen keresztül lerántotta a leplet azokról a sötét tervekéről, melyeket az imperialisták és elsőszámú ügynökségük, a Titó-klíkk szőtt a haladó világ és az egész emberiség ellen. A per folyamán kiderült, hogy nemcsak Magyarországon, hanem az összes nagy Kommunista Pártokban folyt kémtevékenység a jugoszláv árulók segítségével. A Rajk-per elvitathatatlannal megmutatta a világnak, hogy az imperialisták és csatlósaiik semmiféle eszköztől nem riadnak vissza, ha arról van szó, hogy ár-tani lehet a béke, a haladás ügye-nek. A világ népei most már tisztán látják az imperialista tilois-ta vadházaság igazi arcát és összefüggéseit. De ez nem minden. A Rajk-per lehetőséget adott a szocializmust építő országok-nak arra, hogy idejekorán fülön-csípjék, vagy kitessékkeljék terü-letükről a szétágazó kemkedés ügynökeit. Az angolozás imperialisták súlyos vereséget szenvedtek a Rajk-per folyamán, hiszen elvesztették még csak a le-hetőségét is annak, hogy a Titó-

klíkket trójai falóként betolják a békefront állásába, dolgozó em-berek bizalmába.

De valamiről nem szabad elfe-lejtkezni, amikor megállapítjuk, hogy népi demokráciánk a Rajk-banda felszámolásával milyen hatalmas segítséget nyújtott a béke általános ügyének. Mint Rákosi Mátyás legutóbbi beszé-dében aláhúta: Eberségünk fo-kozására felbecsülhetetlen szolgál-tatot jelentett a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának tavaly júniusi határozata... Es külön halálal kell megemlékez-nünk Sztálin elvtársról, aki az-zal, hogy a jugoszláv árulókról kiméletlenül lerántotta a leplet és biztos kézzel mutatott rá a tennivalókra, bennünket is a hely-es utra vitt.

Igen, a Szovjetunió és böles ve-zére, a nagy Sztálin ebben a kér-désben is elenjáró szerepet tö-rött be, ismét bebizonyította, hogy a népi demokráciák, de az egész haladó béke-re vágyó emberiség is megingathatatlan bázisra épít, ha a béketábornak vezető erejére, a Szovjetunióra támaszkodik.

A Rajk-per számos konzekven-ciája között ennek felismerése az egyik legfontosabb tanulság.

## Hajdú megye élen lesz az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésében

Behozzuk az elmaradást — foglalkoznak a lemaradt községek vezetői...

Az őszi szántás-vetési munkálatok idejében való elvégzése bizto-sítására a múlt nap három járási értekezletre tartottak. Az értekezleten a népi szervek tagjai, a községek vezetői, foggyűzők, polgármesterek, termelési feladatok-szab. vezetők részt. Az értekezlet célja az volt, hogy feloldják a hiányt, amelyek egyes községek-ben lemaradt, késlekedést okoz-tak, azonnali kiértékelés és az ed-digi eredmények és politikai ad-gal megvilágították, hogy az őszi szántás-vetési munka idejében va-ló elvégzése politikai kérdés, az ötéves terv egyik szervező része, hogy a dolgozók kenyerre minden-kintébe és minden vonalon bizo-sítva legyen.

Az egyik járási értekezleten Mészáros János polgármester mu-tatott rá az őszi mezőgazdasági munkálatok idejében, az ütem-tervnek megfelelő módon való el-végzésére, majd Cifra Sándor orszá-ggyűlési képviselő politikai szempontból világította meg a kérdést. Dani Imre, a Mezőgazda-sági Igazgatóság igazgatója kül-lön is hangsúlyozta, hogy az őszi szántás-vetés idejében való elvég-zése politikai feladat és annyi a tervekben sikeres jelezése, úgy az őszi szántás-vetés idejében való elvégzése a népi demokrácia, a szocializmust építő államnak ere-jét bizonyítja.

A központi járási értekezleten Molnár János, a DEFOSZ várme-gyei szervének vezetője hívta fel a jelenvöltoakat az ellenőrzés fon-tosságára, az őszi mezőgazdasági munkák idejében való elvégzésére.

Felfedje a kulákok mesterkedését, amelyek ellen a legélesebb harcot kell folytatni.

Népes értekezlet volt Püspöká-dányban, ahol Tóth Zoltán má-sodfőjegyző ismertette a szüksé-ges tennivalókat, a termelési bizo-sítástól kezdve.

Az értekezleten jelenvölto kiküld-döttek, községi vezetők sorba fel-szólhattak és ígéretet tettek, hogy minden elkövetnek, odahánik, hogy az őszi szántás-vetési mu-nkák idejében elvégzési nyerjen k. A rozsvetést október 15., a búza-vetést október 31-ig elvégzik, az ellenőrzést, felvilágosító munkát kifejezetten fokozzák. Felszólaltak ama községek képviselői is, mely-lyek az eddigi kimutatás alapján erősen lemaradtak, hátul szerepel-nek az ütemterv elvégzését illető-leg és foglalkozni tettek, hogy a késést behozzák és az ütemterv el-dőre, vagy még hamarabb elvég-zik.

A Mezőgazdasági Igazgatóság irányítása mellett most már seré-nyben még nagyobb lendülettel in-dult meg a szántás-vetés, a dol-gozó parasztság teljes erővel bele-kezdte az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésébe, verseny-ben állanak egymással. A foku-zott munkalendület mellett remé-ljük, hogy Hajdúvármegye dolgozó parasztsága országos viszonylat-ban is az első között végez.

### Az angol-amerikai imperialisták hatalmas fegyházzá változtatták Görögországot

A Zeri Populit, a Görögorszá-gban tomboló féltelen terrorral fog-lalkozva megállapítja, hogy az atheni kormány amerikai és angol imperialista gazdáinak parancsát követve, őrjási legyházzá változ-tatta az országot, amelyben a ha-lál és a nyomor törvénye uralko-dik. Reedszerré tették a hallatlan kínzásokot, bebörtönzéseket, de-portálásokat és a falvak felgyújtá-sát. Az egész görög nép és a de-mokratikus világ közvéleménye ezembefordul ezzel a gyilkos ter-ror-rendszerrel, amelyért az an-gol-amerikai imperialisták és a görög kormány a felelős.

## Megkezdte működését a szántás-vetés ellenőrző bizottság

Az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzése terén több köz-ségben bizonyos lemaradás, késle-kedés észlelhető. A kulákok is sok helyen agitációba léptek, sza-botálásra biztatják a dolgozó pa-rasztságot és ugyanakkor a kulá-kok is szabotálják a mezőgaz-dasági munkálatok elvégzését, az őszi szántás-vetést, a tengeri be-takarítást. A kulákok agitáció-ját az öntudatos parasztság vis-zautasítja, nem ül fel különb-ből mesterkedéseknek és reménye-knek.

A Népfront, a népi szervek kez-dmény zssere most megalakított-ták az ellenőrző szerveket az őszi mezőgazdasági munkálatok ide-jében és az ütemtervnek megfe-lelő területen való elvégzésére.

Az ellenőrzés három vonalon működik, az ellenőrzés csúcssze-rve a mezőgazdasági igazgatóság az operatív bizottságokkal kar-oltove.

A másik vonalon a mezőgazda-sági igazgatóság, a DEFOSZ, SzóVOSZ kiküldöttjeiből alakult bizottság működik. A bizottság végig járja az egyes községeket és a helyszínen győződik meg, hogyan folynak a mezőgazdasági munkálatok, az ütemtervet be-tartják-e az érdekeltek, idejében és jól végzik-e el a szántás-ve-tést, a termény betakarítást, nem észlelnek-e valahol kártevő, sza-botázcselekményt.

Ellenőrző bizottságokat állita-nak fel, az egyes községekben a népi bizottságok és a maguk

kisebb területén erőteljesen veg-zik az ellenőrzést felhasználva a helyi viszonyok adta ismerete-ket.

A DEFOSZ erőteljesen bekap-csolódik az ellenőrzés munkájá-ba: a DEFOSZ helyi és megyei szervezete 12 legjobb tagját je-löltte az ellenőrző bizottságra. A dűlöfelelősöket is bekapcsolják az ellenőrző munkába, amely már megkezdődött és a követke-ző napokban teljes lendülettel folytatják. Az ellenőrző bizottsá-gokba tagokat jelölt az MNDSZ és az EPOSZ is.

Bizonyos, hogy a dolgozó pa-rasztság kihasználja a kedvező időjárást és erőteljes munkaba fog az ütemterv pontos, lelkiis-meretes elvégzésére.

## Debrecen vezet a géppálmások munkaversenyében

A géppálmások munkaversé-nyében továbbra is a debreceni géppálmás vezet, amelynek trak-toristái régy héttel ezelőli orszá-gos egyéni brigádversenyt indít-otak el. A verseny harmadik heté-nek végén a debreceni géppálmás 1115 ponttal szerepel az első he-lyen, míg a második helyen a haj-dúszoboszlói 1105 ponttal, a har-madik helyen a balmazújvárosi 945 ponttal, a negyedik helyen a hajdúszoboszlói 778 ponttal, ötödik helyen a hajdúnánási 740 ponttal és hatodik helyen a püspökádányi géppálmás 687 ponttal következnek a megyében a géppá-lmások között. A hajdúszoboszlói géppálmás traktoristái 42 százalékos üzemmegakarítást értek el, a debreceniek pedig 33 százalékot jakszították meg. A debreceni bi-nyavilág dolgozó parasztsága nagymértékben igénybe veszi a traktorállomások t, mivelhogy meggyőződött a gépi talajmunka előnyeiről. A géppálmás sz el-muít négy hét alatt 419 hold terü-lelet szántott fel.

Sajnálom, hogy a múltban nem a géppálmással végeztetem el a szántást, mert a traktorszán-tás megadja a földnek azt, amire szüksége van — ezeket a szava-ka Kovács László nagyhgyesi

középparaszt-akkor írta le neve után, amikor aláírta az igazolást a munka elvégzéséről, hogy 13.3 holdjára a géppálmás traktora fel-szántotta. Bár nyai Lőrinc nagy-hegyesi kispaszta 3.5 holdat szán-tott fel. A szántás befejezésekor így nyilatkozott: — Akkor napokon át kapartuk a földet, amit a föld is, és a tej

## Nagyösszegű tervekölcsönt jegyezték a gépipari iskola növendékei

A debreceni Gépipari és Építő-ipari gimnázium tanulói újból ta-nuzgatót tettek öntudatos haza-fias érzésükről, a népi demokrá-ciahoz való ragaszkodásukról és együttérzésükről. Az iskolák nö-vendékei — 91 százalékban ipari munkás és dolgozó paraszti gyer-meke — brigádokban, roham-munkával építették fel a püspök-ádányi szőlőföldi termelőcsoport iskoláját, most pedig a terveköl-csöntfejlesztést mutatták jó példát, elismerést érdemlő kezdeménye-zést. A munkák sem akartak elma-radni szülei megett a terveköl-csöntfejlesztésben, osztálygyűlésükön elhatározták, hogy mindenki jegyez-tervekölcsönt zsebpénzből, keres-

el-padásával, teheneim is meg-sínylettek.

A debreceni géppálmás nagy munkát végez a termelőszoövetke-zeti csoportok és az állami gazda-ságok földjein. Az elmúlt hét fo-lyamán 31 traktor a termelőcso-portok számára 691.5 hold terüle-tet, az állami gazdaságok számá-ra pedig 547 holdat szántott fel. A 31 traktor közül 26 éjjel-nappal dolgozik a földeken. Hajdú megye 125 traktora az elmúlt hét folya-mán összesen 4517 holdat művelt meg.

**A Független Magyarorszag ARA vasárnapról kezdve 1-forint helyett 60 fillér.**

# A tervekölcsönjegyzés a dolgozók életszínvonalát emeli!

# A JÖVŐ ANYAGA:

## a sztálinit

Dimitrij Ivanovics Mendelejev, a szovjet tudós már az „Az üveggyártás” c. könyv előszavában rámutatott az üveg edzésének nagy jelentőségére. Elgondolása szerint a kész üvegtermékeknek hevítésével történő kiegészítő megmunkálása, edzése sokszorosan megnövekedte az üveg tartósságát s még ezáltal is tovább megnövelte az üveggyártás gazdaságosságát. Bár Mendelejevnek még nem sikerült megvalósítani az üvegipar szempontjából forradalmi jelentőségű tervét, elgondolása — hála a szovjet tudósok és munkások önfeláldozó fáradozásának — mégis valóra vált.

A szovjetunióban kidolgozták az üveg edzésének alapvető elméletét, majd eredményes eljárások bevezetésével új, előnyös tulajdonságokkal rendelkező üveget a népgazdaság egyik legelterjedtebb anyagává tették. Az, hogy az üveg gyakorlati, technikai jelentősége az utóbbi évek során óriási módon megnövekedett, a szovjet tudósok kutatásainak köszönhető, akik Mendelejev utasításait követve, ezt a feladatot tűzték maguk elé, hogy kidolgozzák

### A TARTOSRA EDZETT ÜVEG

gyártási eljárását. Az üveg, amelyet már évezredek óta ismernek s egyre kiterjedtebben alkalmaznak a legkülönbözőbb célokra, rendkívül érdekesebb mechanikai tulajdonságokkal rendelkezik. Nyomással szemben például hatalmas megterhelést kibír. Egy másfélcentiméter elhosszúságú üvegkocka pl. két megrakott vasúti vagonnak megfelelő súlyt, mintegy huszonöt tonnát könnyen elbírt. A repedésel, hajlítással szemben azonban jóval kisebb az ellenállóképessége s többnyire ez az oka rövid élettartamának is.

A kérdés tehát az volt, hogy nem lehet-e valamilyen edzési eljárással az üvegnek a hajlítással szembeni ellenállóképességét növelni s ezáltal az anyag általános tartósságát fokozni?

Lazarev szovjet akadémikus vizsgálatai alatt indultak el a nagyszabású kísérletek. A szovjet kutatók egyfajta üveg edzési munkáját végül is sikerhez vezették. Új, kiváló tulajdonságú anyagot állítottak elő, amely rendelkezik az üveg minden előnyös tulajdonságával, s emellett, hogy fogatékossága lenyűgöző, tartósság tekintetében pedig megközelíti az acélt. Ezért

### SZTÁLINIT

szóval kapta. Teherbíróképességének demonstrálására elegendő egyetlen példát megemlíteni. Főterjesztettek megfelelő módon egy mindössze 10 milliméter vastagságú, sztálinitből készült rudacskát, majd erre rákaszítottak egy traktort. A rudacska a szinte valószínűtlenül nagy megterhelést könnyen elbírt. Onkéntelenül is felmerül a kérdés, mivel magyarázható ez a

### MEGLEPŐ SZILÁRDSÁG.

Az üveg edzése során különleges elektromos kályhákban a megfigyelt hőmérsékletre hevítik, majd gyorsan lehűtik. Ekkor az anyag egyrészt megkeményedik, másrészt a lehűlés gyorsasága következtében egy külső, rendkívül tömör burkot keletkezik rajta s tulajdonképpen ez a külső réteg fokozza a sztálinit szilárdságát és teszi ellenállóvá a hajlítással szemben is.

A szovjet ipar azonnal felismerte a sztálinit használhatóságának széleskörű lehetőségeit s a rendkívül tulajdonságú műanyagot a gyakorlati élet változatos céljainak szolgálatába állította. Így jelentős szerephez jutott a rohamos fejlődésben lévő közlekedés terén. Minthogy

### CSAK IGEN ERŐS UTESRE TORIK

és akkor sem hegyes szilánkokra, a különböző járművek vezetőinek és utasainak megvédelme szempontjából felismélhető. A nálunk is ismert „Pobeda” és „Moszkvics” márkájú autók például mind sztálinittal, mint biztonsági üveggel vannak ellátva.

De egyre nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a sztálinit iránt az építőipar részéről is. Sokoldalú alkalmazhatósága ezen a téren is bebizonyította az új anyag kiválóságát. Használata különösen célszerű az ablakok üvegezésénél. A belső készült, csaknem törhetetlen üvegtáblák lehetővé teszik átlátszó falak emelését, melyeknek világítástechnikai szempontból van igen nagy jelentőségük. Ezért iparvállalatoknál, múzeumoknál, színházaknál és lakóépületeknél gyakran előnyösen alkalmazhatók. — De további fontos szerep vár ezekre az üvegtáblákra a moszkvai magaspépítésekénél is.

A sztálinitnak ma már újabb fajtáit is előállították, és pedig a színes sztálinitot. A testelt üveg termelésében Oroszország mindig elismert helyet foglalt el. Elegendő rámutatni az orosz tudomány géniuszának, Michail Vasziljevics Lomonoszovnak a munkájára, melyben kidolgozta

### AZ ÜVEGFESTES

teljes recepturáját, s amely receptúra a mai napig megőrizte jelentőségét. A különféle színű és árnyalatú tömbök és lemezek igen dekoratív hatásúak s nagyban gazdagítják az építészeti lehetőségeket.

A sztálinitnak szilárdságával egyidejűleg más értékes tulajdonságai is vannak. Ezek közül a legjelentősebb

### HÓHALLO

volta: A közönséges üveg melegt

## Igy élnek a munkások Tito Jugoszláviájában

Moszkva: A Szovjetunióban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja foglalkozik a jugoszláv munkások és alkalmazottak állagosa havi fizetésével. Megállapítja, hogy a munkások és alkalmazottak állagosa havi fizetése 3000 dinár és ebből csupán lakbérért 1200, villanyért 450 dinárt kell fizetniük. A drágaság óriási. A cukor 350, a szappan 450, a burgonya 60, a paradicsom 50, a bab 40 dinár. Ezeket az élelmiszereket azonban gyakran még ilyen áron sem lehet

A „Szabad Élet” kolhozba vezető úton Anna Nikolajevna idegesen sürgette a kocsis. Az út, hol a dombokon át, hol lapos, szürke szalagként vörög mezőkön keresztül, melyeken aranyló gabona ringott. Utközben láthatók voltak a sötét földcsávok, melyeket már az őszi verés alá készítettek. Csujeva a gazda szemével nézte, melyik kolhozokban nem végeztek még el a szükséges munkát, de gondolatban mindig visszatértek útjának céljához, a „Szabad Élet” kolhoz völgyeihez.

Egész Baskiriában híre járt, hogy Bikov brigádvezető öntöző csatornahálózatot épített ki földjén. Krumplit, mákot, répát, hagymát termelt, málnabokrokat is ültetett, sőt őzibarackot és dinnyét is bevezetett. Szép jövedelme volt a kolhoznak mindebből.

Csujeva ismert kéveköntöz. Tavaly megmutatta, hogy miként lehet egy nap alatt tízezer kéveköntözni. A kéveköntözés egész iskolája tanuk Csujeva példáján. Ebben az évben krumplitermesztéshez fogott. A baskir földtől évente 800 mázsát vár hektáronként. Annában lángolva ég a munkaverseny tüze s mindig valami újítás jár az eszébe. Lendületével munkacsoportját is magával ragadja. Vagy két héttel ezelőtt, mikor a környéki agrónomus az „Arnykalász” kolhozban átutazott, elmondta Csujevának, hogy Bikov, az öreg gyakorlati kertész ebben az évben színűt a jó krumplitermesztésért küzd. Mikor ezt meghallotta Csujeva, egyszeriben elvesztette nyugalmát.

A „Szabad Élet” felé vivő úton mégis csak elkoztanyította, ami a lelkét nyomta: — Bikovnak környéki, vízözön följé van, csak nálunk is lenne forrás, vagy legalább egy kicsi patak a két kezünkkel ve-

tés hatására rögtön szét pattan, az edzett üvegből készült tárgyak azonban hevíthetők minden, az üveg épségét fenyegető veszély nélkül. A Szovjetunióban ezért olyan népszerűek a törhetetlen, tűzálló üvegek. A háziaszonyok jól tudják, hogy a sztálinit-gyártmányú kávéfőzőket, poharakat, serpenyőket nyugodtan rátehetik közvetlenül a gáztűzhelyre.

Mint hálálló anyag, lehetővé tette nem egy fontos ipari és gazdasági feladat gyors megoldását is. A háborúban szétrombolt bányák újáépítésénél pl. komoly segítséget jelentett a nehéz feltételek között dolgozó munkásoknak az edzett üvegből készült bányászlámpa.

A szovjet emberek akaratából és kitartó munkájából így nvert egy évezredet óta ismert anyag új, értékes tulajdonságokat. A sztálinit

### A JÖVŐ ANYAGA

hiszen máris széleskörű elismerést vívott ki magának a népgazdaság legkülönbözőbb ágaiban.

Az „Olyan törekény, mint az üveg” szólás a mondák világába került. Ma már azt mondják: „Olyan szilárd, mint a sztálinit”. S valóban, amíg az üveg régebben csupán az átlátszósága, a tárgyilagosság tisztánlátás jelképe lehetett, addig ma a sztálinit az erőnek és a szilárdságnak a jelképe, kifejezve annak a népek belső értékét is, amely létrehozta.

## Anna Csujeva képviselő

zetének a földre. De nincs! A teremben már benne van a vízgyűjtő, de a tervek még nem lehet krumplit-öntözés... Elhallgatott. Rövid gondolkodás után felkiáltott: — Mégis meglesz! Megcsináljuk! Nem tesz túl rajta Bikov!

Itt vagyunk a kolhozban. Hallkan susog az éretti mák, körötte répa, jóval több dinnye sűtkérezik lustán a meleg napfényben... De Csujeva nem látja, csak a távolról ide kandikáló tömböt, sötétzöld krumplibokrokat figyeli. Néhány gyors lépést tesz, már ott is van, s fűrgén kihűt a földből egy szép ovális gumót.

— No, az enyém is van ilyen — mondja megnyugodva.

Bikov nyúlunk csontos, barázdás arcát barnára sütötte a nap. Örül a szomszédnak. Készségesen mutatja meg módszerét, lelkesen beszél az agrotechnikáról, meg a különböző tenyészetek válásáról. Újítja ember Bikov — kolhozparaszti. Házában sok könyv, agrotechnikai, meg szépirodalmi folyóirat van. Állandóan kutatja, keresi, kísérletezi az újat. Hátrékon dolgozik, de arról ábrándozik, hogy egyszer sok-sok hektár zöldséget fog termelni. — Öreg vagyok már — döngögt meg öklével a mellé — szép emléket akarok hagyni magam után, még igen sok mindent szeretnék tenni a kolhozunkért. A kolhozban még nem mindenki érti ám, melkora érték a zöldségetermelés, s hogy micsoda gazdagság jön a nyomába.

— Miért nem jött hozzám? — kérdezi Csujeva — hiszen én képviselő vagyok és az a dolgom,

## A tervekölcsönjegyzés a legszebb kötelesség mindnyájunk számára!

A debreceni tervekölcsönjegyzés során sok meglehetősen adódott, mindmennyi bizonyossága annak, hogy a tervekölcsönjegyzés minden debreceni dolgozó a szó igaz és nemes értelmében vett hazafias kötelességének tartotta. Lehetőségülkül, a Szovjetunióban ezért olyan népszerűek a törhetetlen, tűzálló üvegek. A háziaszonyok jól tudják, hogy a sztálinit-gyártmányú kávéfőzőket, poharakat, serpenyőket nyugodtan rátehetik közvetlenül a gáztűzhelyre.

A népközlétséghez való hűség, vezetőink iránti bizalom legmegkapóbb jeleit éppen a kisemberek ezreinek tervekölcsönjegyzése adta. Ezek sorából is kiemelkedik, hogy a debreceni szociális otthon, a szegényház lakói is jegyezték tervekölcsönjüket.

Az élet elesettjei, a munkában megrókkant idős emberek is siettek kis nyugdíjukból vagy apró alkalmi munkájukból összekuporgatott forintjukból tervekölcsönjöt jegyezni.

Amint a szociális otthonban ki látogattunk és láttuk az öreg ápoltak arcán a boldog derít a tiszt, rendez otthonban, ahol vidáman szól a rádió, amint éppen a mult napokban kinnjárt kultúracsoprt szórakoztató műsorának tréfás számainak mulatságos jeleneteit idézgették fel csendes nevetéssel — annyi választ kapunk egyszerre a „miért?” re, hogy nem is győz-

tük felírni, kik „nyilatkoztak” ezek közül a boldog, nyugodt öregségüket élő emberek közül.

A legfontosabb szavakat lejegyezzük.

Egy hetvenéves-forma idős nyugdíjas, aki 120 forintot kap, mondja:

— Nincs senkim a világban egyedül életem, betegesen, elhagyottan. Bejöttem ide a „szegényházba”. Bizony féltém attól, hogy nem éppen a legjobb ellátásban lesz részem. Dehát, amit itt tapasztaltam arról csak a legjobbat mondhatom: rendez ágy, finom takaró, új ruháknemű, dohány a férfiaknak, jó és bőséges koszt és még a szórakozásunkról is gondoskodnak. Hát érzek a népi demokrácia iránt, amely törődik velem, öreg, magányos emberről. Úgy érzem azzal, hogy kéthónapos nyugdíjaimért tervekölcsönj jegyeztem és ezzel elősegítem a további fejlődést — még keveset is tettem...

Mohácsy József, a szociális otthon ágis gondnoka mosolyogva hallgatja az Ápoltak megnyilatkozásait:

— Az biztos, hogy soha sem volt ilyen nyugodt, békés életünk a munkaképtelen idős embereknek, mint itt, a szociális otthonban. Miként itt dolgoznak, mindig szem előtt tartjuk, hogy a népi demokráciában a legjobb érték az ember, mégha megfáradt, öreg, szegény is...

A szociális otthon lakói ezért jegyezték 4000 forint tervekölcsönjüket.

## Ma nyílik meg az „Újító kiállítás”

A közeli napokban először mutatják be Magyarországon a dolgozók újításait, egyszerűsítéseit és találmányait a nagy nyilvánosságnak. Október 8-án nyílik meg az „Újító Kiállítás” a Szakszervezeti Tanács és az Országos Találmányi Hivatal rendezésében a Műcsarnok helyreállított épületében. A kiállítást Apró Ártal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtájkára nyitja meg.

Több mint 2000 újítást állítanak ki modellek formájában vagy eredeti kivitelben. Nagyjuzemink, a WM, a Hofherr, a Ganz Vagon és

a Mechanikai Szövetség gépeket állítanak fel, amelyekben a kiváló munkamódszertudók bemutatják munkamódszereiket az érdeklődőknek.

Hymódon a kiállítást országos méretű tapasztalatszerző szeljesítik.

A kiállításra a közönség megismeri az újító munkáit és közelebb kerül a nagyhorderejű megoldásokhoz, amely

1949-ben eddig több mint 175 millió forint érték megtakarítást nyújtott népgazdaságunk számára.

A Műcsarnokban már szerelik a nagyteljesítményű, új típusú Skodasztergapatot, amelyen

a legjobb magyar esztergályosok bemutatják az új szovjet lémmegmunkálási eljárást, a gyorsított vágást.

A magyar dolgozók tudják, hogy minden újítás a szocializmus építését és a béketábort erősíti. Tudják, hogy minden újítás közelebb visz bennünket nagy példaképeinkhöz, a hatalmas Szovjetunióhoz. Ezért várja nagy érdeklődéssel a kiállítás megnyitását.

## Mozi

|  |                              |
|--|------------------------------|
| APOLLO   |                              |
| Ma 4, 6, 8 órák  | Uj német film                |
| Igazak útja  |                              |
| Kérgeskezdő, igazsívó bányászok egymásért              |                              |
| VIGSZINHAZ   |                              |
| Általános renovációs munkálatok miatt pár napig zárva! |                              |
| METEOR   |                              |
| 4, 6, 8 órák   | Nagyba Tatra felől környéket |
| Fehér homály   |                              |
| Lélegetelállító izgalom!                               |                              |

— A kitöltött fote szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoforgatóasztalra to osztályához beérkezzenek.

# A szovjet orvostudomány segítségével a szocialista magyar orvostudományért!

## A pathológusok diszközgyűlése

Tegnap délután a központi egyetem aulájában diszközgyűlést tartott az orvos-egészségügyi szakszervezet pathológus szakcsoportja. A közgyűlésen megjelent I. V. Sztyech, a Szovjetunió debreceni konzulja is.

Baló József elnöki megnyitása után a Magyar Dolgozók Pártja nevében Sándor László hajdumegyei titkár köszöntötte a pathológusokat. Rámutatott arra, hogy a Szovjetunió, a nagy Sztálinnak és a dicsőséges Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy ma Debrecenben összegyűltek a tudomány emberei. A Szovjetunió diadalmas katonái temetői áldozatok árán felszabadították bennünket és azóta is hatalmas politikai, gazdasági és kulturális segítséget ad a Szovjetunió a magyar népek. Népköztársaságunkban a tudomány soha nem látott felvirágzás előtt áll.

A Magyar Dolgozók Pártja Rákosi Mátyás vezetésével minden támogatást megad a tudomány művelőinek, mert ez a párt maga is tudományos alapon áll. A tudomány munkásainak a béke katonáivá kell válniuk, a Szovjetunió tudományának hatalmas eredményei felhasználásával, a tudományos tudósok példaképi vállalásával kell fejleszteniük a magyar tudományt és építeniük Magyarországát a szocializmus.

Keltessy Aladár rektor felszólalásában rámutatott arra, hogy a tudományos kutatómunka a gyógyító orvos számára követséje a felelősség, ezért van nagy jelentősége a debreceni pathológus kongresszusnak. A kongresszus, ahol már munkaközösségek eredményeiről számoltak be, bizonyítja, hogy ez a tudomány szocialista tudományává válik.

Csakány György az orvos-egészségügyi szakszervezet szakcsoportjának titkára hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia a kutató munka új, erősebb intenzitását, a kutatók számának emelkedését hozta. Az eredmények mellett rávilágított az alapvető hiányosságokra: az intézet vezető professzorainak vállalniuk kell az egyéni felelősséget.

Az ingadozó kutatókat jó szakmai munka alapján való példamutatással kell megnyerni a népi demokrácia számára — küzdeni kell azért, hogy amint nem leszünk politikailag az imperialisták gyarmata, úgy tudományban is szabaduljunk az imperialista ideológiától sugárzó tudománytól. **Szocialista magyar orvostudományt akarunk!** — mondotta. Ebben a harcban a szovjet orvostudomány a maga hatalmas eredményeivel, döntően más kérdéskörrel tud rávetetni bennünket a népi demokrácia orvostudomány útjára. A szakmai munkát össze kell kapcsolni az ideológiai neveléssel.

A felszólalások után a közgyűlés megválasztotta a pathológus szakcsoport új tisztikarát. Elnök: Kalló Antal professzor (Budapest) lett. A vezetőségben dr. Kellner Béla és dr. Törő Imre debreceni egyetemi tanárok is helyet kaptak.

A tisztújítás után dr. Kellner Béla a debreceni egyetem kör-

bonctan professzora tartott értékes előadást a **Körbonctan jövőjéről és új tendenciáiról**. Megszabta a fejlődés irányát: kritika az eddigi tudományos tapasztalatok felett, nem szabad elkerülnie magát a néptől, hanem kézen kell lennie a népet.

E célkitűzések szolgálatába kell állítani a tudományos versenyeket, a szakcsoport vezetőségének gondoskodnia kell arról, hogy versenykörülmények között a kutatómunka a körbonctan-területeken. Az egyes intézeteknek közelebb kell kerülniük egymáshoz és meg kell valósítani a körbonctan területén is a munka módszerát.

## ÉRTÉKES ELŐADÁSOK

Pénteken több értékes előadás hangzott el a pathológus kongresszuson.

B. B. Cs. Antal budapesti urológus professzor három munkatársával együtt, folytatott kísérleteiről számolt be. A vese-úter rendszer nyílóköréről és azok jelentőségéről adott tájékoztatást Bunga Ilona (Budapest) előadásában megállapította, hogy az érelmeszesedés egyik gyakori oka a hasnyálmirigy csermelle ferment, az elasztin, amely az érfalak rostjait képes feloldani.

Pénteken különben ártértek az állati betegségek körjárának vizsgálatát ismertető előadásokra.

Baló József professzor Budapest a gyermekbénulásra és serdülésbénulásra vonatkozó összehasonlító vizsgálatairól eredményeiről ismertette. Megállapította, hogy a gyermekbénulásoknál a gerincvelőben történő elváltozások, a serdülésbénulásoknál az agyvelő elváltozások gyakoribbak és állandóbbak. A két betegség között sok a hasonlóság, de még nem tisztázódott, hogy azonosak-e. A fertőzés körülményeit már sikerült leírni.

A vita kapcsán felszólalt Jan Konopin prágai bőrgyógyász-nár is.

Ezúttan Gellért Albert szegedi professzor tartott előadást az agydegeneráció ducairól és bemutatta a szegedi egyetemnek a maga nemében egyedülálló parafinál impregnált bonctani készítményeit, több ritka preparátumot, köztük egy 13 hónapos korában elhunyt csecsemő természetesen nagyságú (estét vízféjjel).

Ince Gyula (Budapest) az eiktromos áram élettani hatásairól foglalkozott, majd Vályi-Nagy Tibor, a debreceni gyógyszerészeti intézet professzora érdekes kísérleti eredményeiről számolt be, a periclitinhez és streptomycinnal hasonló antibiotikumról, amely emberre nézve nem fertőző gombafajta.

A Magyar Vöröskereszt 3 hónapos Onkentes Apollóni tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden dolgozó asszonynak és leányának, aki 18-ik életévét betöltötte, de a 30-át nem haladta túl. Jelentkezés október 15-ig a Magyar Vöröskereszt Megyei Titkárságán, Vöröshadsereg-útja 59. I. emelet.

Az Olasz Kultúrintézet október-május hónapokban ismét megindítja nyelvtanfolyamait. Felvilágosítást kérni és beiratkozni lehet; hétköznaponként 5-7 óra között az intézet (Vöröshadsereg-útja 49. sz. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam október 17-én kezdődik.

# Hírek

— Ügyeletos gyógyszerterak október 1-től 7-ig: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 87. sz. „Arany János” Csapó utca 66. sz.

— Várható időjárás: Gyenge keleti, északkeleti szél, változó felhőzet, egy-két helyen — az ország keleti részében — kisebb eső. Reggel sok helyen köd. A nappali hőmérséklet: csökken, az éjszakai nem változik lényegesen.

**RADIÓMUSOR.** Szombat, Kossuth-rádió, 7:20: Hangmeleg, 7:45: Szórátközlő zene, 11:30: Hangmeleg, 12:10: Hangmeleg, 13: Hangmeleg, 13:45: Liszt műveiből, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Értéktársulat 15: Kertész Kornél zongorázik, Pirokka Zoltán szakszofonista, 15:40: Gyermekrádió, 16:15: Nagy orosz realiták, 16:35: Tanuljunk ének szóra oroszul, 16:55: Műsormentes, 17:10: Táncczene, 17:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 18:15: Természet híradó, 18:30: Román népi muzsika, 19: Szép esti muzsika, 21: Vidám zenés bévege 22:20: Tanc éjfélig, 0:30: Hangmeleg — **Petőfi-rádió**, 7: Hangmeleg, 7:20: Hangmeleg, 7:35: Hangmeleg, 8:30: Hangmeleg, 9: Hangmeleg, 9:45: Görög gyermekműsora, 10:15: Hangmeleg, 14:30: Népek zenéje, 15: A rádiólelka tarka műsora, 15:40: Költészet és zene, 15:50: Faltorádió, 17:10: Hangmeleg, 18: Táncczene, 19: Nagy Világzeneház: A két szerencsevadász, 20: Népevelők húsz perc, 20:20: Közvetítés Varsóból, — 21:10: Hangos újsár, 22:20: Operatársulat.

**Isztentisztelet október 9-én.** Nagytemplom délután 6 óra: Szentes L., 10 óra: Baló László, du. 6 óra: Evang. Bakó L., Kistemplom délután 9 óra: Borbély B., de 11 óra: Uray S., du. 5 óra: Evangélicusok, Kossuth u. délután 10 óra: dr. Kálmán S., du. 6 óra: dr. Kálmán S., Károlyi Gábor pártér de 9 óra: Farkas-Berényi, felkészítési du. 6 óra: Evangélicusok, Iszapóti de 10 óra: Török I., du. 6 óra: Török I., Arpad-tér de 9 óra: dr. Hegyaljai Kiss G., du. 6 óra: Gáthy F., Homokkert 10 óra: Bakay Zoltán, du. 6 óra: Bakay Zoltán, Szabó-deg-telep de 10 óra: Gáthó Kálmán, du. 6 óra: Evangélicusok Csáthó Kálmán, Csapóker 10 óra: Pusztai Sándor, du. 6 óra: Evangélicusok, Kerekes-telep de 10 óra: Madarász J., du. 6 óra: Szil. Török Imre, Egyetemi templom de 11 óra: E. Kovács J., Kincikák és körház Konez Pégyör, Szechenyi-kert de 10 óra: Bezerécezy I., Fogház de 10 óra: Magyar B. Augustus-szombatium egygyed 10 óra: Konez Nyulási de 10 óra: Szabó Imre, Tégáskert de 10 óra: Zsirus J., Szoboszlai-út de 3 óra: Zsirus J., Károlyi Gábor pártér de 9 óra: Pál A., du. 6 óra: Török A., Evangélicusok Sükéregi-telep de 9 óra: Török A., Wolflika-telep de 3 óra: Csörög György, Szegényház de 9 óra: Erdő M., Határ ut 11 óra: Török A., Sikgát dr. Kálmán L., Páltag de 9 óra: Apafai de 11 óra: Szabó Imre, Póphegy de 9 óra: Allohgy de 11 óra: Molnár Gy., Kismacs de 3 óra: Asztalos Z., Fancsika 10. Dicsőszőlő-út 3 óra: Nagy S., Péc 11 óra: Kovács J., Onódi I., Vedres duó 10 óra, Kuppáhalma fel 2 óra: dr. Rapóty A., Ujléti-utca iskola de 2 óra: Cs. Kiss A., Nyilas-tanya g. 6. Ebes 11 óra, Hosszú-pályi u. 10. 3 óra: Szil. Török Imre, Percé duó de 2 óra: Bokor K. Szabó-deg-telep de 4 óra: evangélicusok Csáthó Kálmán — Gyermekintézet: Nagytemplom de 9 óra: Szentes L., Szabó-deg-telep de 9 óra: Kürthy K., Homokkert de 10 óra: Szegedy S., Iszapóti de 10 óra: Török I., Tégáskert de 9 óra: Zsirus J., Kerekes-telep Szil. Török Imre.

— **Isztentisztelet rend az evangélikus templomban.** (Miklós u. 3.) Val. saánnap reggel 9 órakor ifjúiskola isztentisztelet, de 10 órakor isztentisztelet a templomban, 11 órakor rendez. havi presbitéri gyűlés, de 6 órakor biblia-közösségi összejövetel a tanácsteremben. De. 10 órakor Berettyóújfaluban du. 4 órakor Biharkezesi-telep lesz előrány isztentisztelet.

— **Tatár Kiss Lajos alispán beteg.** Megfeszített munkája közben Tatár Kiss Lajos alispán agynak dől. Betegsége komolyabb természetű, orvosi tanácsra pihennie kell. Kényszerű távolléte alatt Simon János vármegeyi főjegyző helyettesíti.

— **Versényi Ida énekművésznő** az Uray-zeneiskolában énektanítást kezdett. Jelenkezés szerdán 2-3-ig.

— **Hatóság megrágalmazása miatt indult eljárás** Tóth Józsefné balmazújvárosi lakos ellen. Tóthné a rendőrségre tett meg nem engedhető kijelentéseket.

— **Besurranó tolvaj pénztárcát** lopott Vecsei Lászlóné Szent Anna utca 36. szám alatti lakásáról. — A tettes a pillanatra nyitva hagyott előszobáján ment be és a pénztárcát, amelyben többszáz forint volt, elemelte.

# A legújabb kulák szabotázs — nem akarják megművelni a csereföldet

A kulákok mindent elkövetnek, hogy szabotálják a mezőgazdasági munkálatokat, ártsanak a népi demokráciának: a dolgozók kényerére törnek. A kulákok most a tagosítási és felhasználási szabotázsakcióra: több olyan jelentés érkezett be a Mezőgazdasági Igazgatósághoz, a népi szervekhez, hogy a kulákok vonakodnak megművelni, a tagosítás során kapott csereföldet, szabotálják, hanyagolják az őszi szántás-vetést.

Az illetékes szervek nyomtatékosan figyelmeztetik a szabotáló kulákokat, hogy haladéktalanul lássanak hozzá a kapott csereföldükön az őszi mezőgazdasági munkálatokhoz, az őszi időszerű mezőgazdasági munkákra a jó gazda gondosságával végezzék el időre, az előírt rendelkezéseket pontosan beartva, mert a szabotálókra a törvény teljes szigorával sújtanak le, ellenük haladéktalanul megindul a büntetőjárás.

— **A népjóléti miniszter** a gyulai állami Tüdőbeteggyógyintézet (József Zsarnórium) nevű állami József Átilia Tüdőbeteggyógyintézet névre változtatta át.

— **Utcai és házibizalmiak** titkárságától. Kéri a titkárság, hogy az összes utca és házibizalmiaknak f. hó 8-án rendkívüli taggyűlést tart, vagyis szombaton délután 4 óra-kor a Városháza kistanácsstermében. A megjelenés szigorúan kötelező. Aki a zászlót meg akarja nézni, Pelső zárlókészítő elvtársunk kirkárában — Szent Anna utca 12. sz. — megtekintheti. Akik még eddig nem jelentkeztek zászlószeg megváltására, azok legkésőbb vasárnap déli 12 óráig jelentkezhetnek a Titkárságnál.

— **Értesítés.** Értessük a vasutas nyugdíjas elvtársakat és elvtársnőket, hogy tervkölcson jegyzőre a Pile utca 22-24. szám III. emelet 3. számú ajtóán lévő helyiségben lehet jelentkezni, lehetőleg mikor előbb. Területi titkár.

— **Közszemlő a borbeadási** lajstrom. A borbeadási lajstrom a gabonairóda helyiségében október hó 10-ig közszemlén van. Felhívom azon gazdálkodók figyelmét 1. akik sertéshizlálásra és átadásra vannak kötelezve, 2. akiknek az egyéb művelési águ területre a szőlőterületük övezőrs szorzával együtt a 25 kat. holdat eléri, vagy annál több, hogy szőlőterületükre vonatkozó adataikat október 10-ig bejelenteni kötelesek. Polgármester.

— **Dr. Kiss István ügyvéd** iróddját Szent Anna 35. elhelyezte át.

— **Meglopta a férjét.** Vámos János pécsi lakos feleletést tett a rendőrségen felesége ellen, aki távollétében ellopta 3000 forintját és az összeggel Debrecenbe távozott. Most a pécsi rendőrség kérésére a debreceni rendőrség folytatja a nyomozást a férjet meglópo feleség ellen.

— **Megkerült kerékpárok.** Az elmúlt napokban több kerékpárolás történt Debrecenben. A rendőrség bünyűi osztálya erélyes nyomozást indított a kerékpárolások kézrekerítésére. A nyomozások sikerrel jártak, mert öt kerékpárolót kézre is került. A kerékpárokat a rendőrség lefoglalta és azokat igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen. Az alábbi kerékpárok kerültek meg: 291-563, 290, 773-040, 290-017, 547-722 vas-számú gépek. E gépek tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrség bünyűi osztályán (Kossuth-utca 20, földszint 41. számú szoba).

— **Zsirt lopott.** A vágóhid zstraktárából ismeretlen tettes át-mászva a másfélméteres kerítésen és feltörve a raktár ajtaját, egy vedernyi zsirt lopott az olvasztott zsirtból. Megindult a nyomozás.

— **Az elmúlt éjszaka** kellemetlen vendége volt a Széchenyi-utca 23. számú háznak. Jóval éjfél után valaki czengetett a kapun és a háztulgyelöcök azt mondták, hogy a Párt utasításából jött ellenőrizni a lakásokat. Több lakásba ment be az éjszakai látogató, akikről csak úgy dől a borszag. Háborgatta a lakókat, akik rendőrről mentek és az ittas állapotban lévő férfit előállították a rendőrségre, ahol irataiból kiderült, hogy Kiss Györgynek hívják és debreceni lakos. Kiss ellen magánlakásértés miatt eljárás indul. Kijádonása után Kiss György a történetekre nem emlékezett.

— **A jelenleg Ausztráliában** dirigáló Klempere karnagy Sydneyből táviraileg jegyzett 10.000 forint értékű tervkölcson.

— **Új vállalatvezető az Arany Bikában.** Lóránt István, az Arany Bika első vállalatvezetője, akinek egyéves debreceni működése alatt felvirágozott az eddig elhanyagolt debreceni nagyszálló, elkerült Debrecenből: a budapesti Bristol-szálló vállalatvezetőjévé nevezték ki. Lóránt vállalatvezető egyéves debreceni működésének eredményeképp az Arany Bika harmadik emeletén harminc szobát állítottak helyre és rendeztek be, a korszerűtlen éttermi helyiségeket modernizálása pedig a napokban fejlődik be, hogy a régi kávéház helyén ragyogó étterem, espresso és népbüfé alakuljon. Lóránt István érdeme, hogy növelte a szálló és étterem látogatottságát és a debreceni dolgozók minden rétege számára otthonossá varázsolta az Arany Bikát. Az Arany Bika új vállalatvezetője Szombathy Lajos lett, akinek nevét a KIOSZ debreceni csoportja megteremtéséért vívott harcokból ismerjük. Az új vállalatvezetőtől a reprezentatív debreceni nagyszálló további fejlesztését várják Debrecenben.

— **Gépkocsi, kerékpár és motorkerékpár** karambolja a Vöröshadsereg-útnál. Az elmúlt este szerencsés kimenetelű összeütközés történt a Vöröshadsereg-útnál, a Gambriusz-átjáró előtti részen. Egy kerékpáros haladt az úttesten, egyik oldalról a másikba. Az állomás felől gépkocsi igyekezett a Bika felé és a szabálytalanul hátrakerékpár hátró keréket elkapta a gépkocsi, amely nyomban lekezdte. A fékezés következtében a motorkerékpáros szaladt hátról a gépkocsiba, de az egész összeütközésnek szerencsére nem volt semmi komolyabb következménye. A helyszíni szemle után a gépkocsi és motorkerékpár folytatta útját. A kerékpár hátró keréke összeütközés nem történt. Megállapították, hogy a kerékpáros szabálytalan haltsa okozta az összeütközést.

— **A Kiszápadárt szüreti bálja** október 15-én, szombaton este lesz. Az október 15-i szüreti mulatságot nagy érdeklődés előzi meg.

— **Ma lesz a DEFOSZ nagy szüreti bálja.** A DEFOSZ ma, szombaton rendezi nagy szüreti bálját az Arany Bika nagytermében. A jóvodeletet új székáza költségű fejedezésére fordították.

— **A moszkvai rádió** október 11-én 7 óra 30 perckor magyar rádió verséből összeállított műsort sugároz.

— **Filmbíradó készült a tervkölcson sikeréről.** A Magyar Filmbíradó ezen a héten különkiadást készít a tervkölcsonjegyzés kiadásáról, megörökíti a gratulációkat, gépalomások, falvak, iskolák öntudatos dolgozóinak állásfoglalását, nagy-sikerű jegyzéseit.

— **Elkészült Ságvári Endre új szobra,** amelyet Budapesten a városháza udvarán akarnak elhelyezni. A szüri a három pályázó közül Baksa-Sós szobrászművész tervét választotta.

— **Huszonégyezer látogatója volt** eddig a Szovjet Festőművészet kiállításának. A kiállítás szinte lázba hozta az embereket, napról napra emelkedik a látogatók száma.

— **A posta október 15-én helyezi üzembe Kecskeméten az automata központot.** A kecskeméti automataközpont a szegedi, debreceni, szolnoki, békéscsaba után készült el, rövidesen üzembe helyezik a nyíregyházi automataközpontot is. A posta három néves tervé így maradéktalanul megvalósul.

— **A vasárnap versenyek** és hétfőn toto eredményhirdetés és 3 nap után a nyeremény a kezében van.

MA ESTE 8 ÓRÁKOR LESZ  
a DEFOSZ  
MA ESTE 8 ÓRÁKOR LESZ  
**szüreti bálja a Bikában**

# A JÖVŐ ANYAGA:

## a sztálinit

Dimitrij Ivanovics Mendelejev, a szovjet tudós már „Az üveggyártás” c. könyv előszavában rámutatott az üveg edzésének nagy jelentőségére. Elgondolása szerint a kész üvegtermékeknek hevítésel történő kiegészítő megmunkálása, edzése sokszorosan megnövekedte az üveg tartósságát s még szélesebb körűvé tenné amúgyis sokoldalú használhatóságát. Bár Mendelejevnek még nem sikerült megvalósítani az üvegipar szempontjából forradalmi jelentőségű tervét, elgondolása — hála a szovjet tudósok és munkások önfeláldozó fáradozásának — mégis valóra vált.

A Szovjetunióban kidolgozták az üveg edzésének alapvető elméletét, majd eredményes eljárások bevezetésével új, előnyös tulajdonságokkal rendelkező üveget a népgazdaság egyik legelterjedtebb anyagává tették. Az, hogy az üveg gyakorlati, technikai jelentősége az utóbbi évek során óriási módon megnövekedett, a szovjet tudósok kutatásainak köszönhető, akik Mendelejev utasításait követve, azt a feladatot tűzték maguk elé, hogy kidolgozzák

### A TARTÓSRA EDZETT ÜVEG

gyártási eljárását. Az üveg, amelyet már évezredek óta ismernek s egyre kiterjedtebben alkalmaznak a legkülönbözőbb célokra, rendkívül érdekös mechanikai tulajdonságokkal rendelkezik. Nyomással szemben például hatalmas megterhelést kibír. Egy másfélcentiméter átlószerűségű üvegdarab pl. két megrakott vasúti vagonnak megfelelő súlyt, mintegy huszonöt tonnát könnyen elbírná. A repedéssel, hajlítással szemben azonban jóval kisebb az ellenállóképessége s többnyire ez az oka rövid élettartamának is.

A kérdés tehát az volt, hogy nem lehet-e valamilyen edzési eljárással az üvegnek a hajlítással szembeni ellenállóképességét növelni s ezáltal az anyag általános tartósságát fokozni?

Lazarev szovjet akadémikus vizsgálatai azt igazolták, hogy az üveg edzése alatt indultak el a nagyszámú károsító tényezők s a szovjet kutatók együttesének kitartó munkája végül is sikerhez vezetett. Új, kiváló tulajdonságú anyagot állítottak elő, amely rendelkezik az üveg minden előnyös tulajdonságával, s felül, hogy fogvatékoságai lenyűgözően tartósság tekintetében pedig megközelíti az acélt. Ezért

### SZTÁLINIT

Teherbíróképességének demonstrálására elegendő egyetlen példát megemlíteni. Főterjesztetek megfelelő módon egy mindössze 10 milliméter vastagságú, sztálinitből készült rudacskát, majd erre ráakasztottak egy traktort! A rudacska a szinte valószínűtlenül nagy megterhelést könnyen elbírná.

Önkéntesül is felmerül a kérdés, mivel magyarázható ez a

### MEGLEPŐ SZILARDSÁG.

Az üveg edzése során különleges ciktronos kályhákban a megkívánott hőmérsékletre hevítik, majd gyorsan lehűtik. Ekkor az anyag egyrészt megkeményedik, másrészt a lehűlés gyorsasága következtében egy külső, rendkívül tömör burk keletkezik rajta s tulajdonképpen ez a külső réteg fokozza a sztálinit szilárdosságát és teszi ellenállóvá a hajlítással szemben is.

A szovjet ipar azonnal felismerte a sztálinit használhatóságának széleskörű lehetőségeit s a rendkívül tulajdonságú műanyagot a gyakorlati élet változatos céljainak szolgálatába állította. Így jelentős szerephez jutott a rohamos fejlődésben lévő közlekedés terén. Minthogy

### CSAK IGEN ERŐS ÜTESRE TÖRIK

és akkor sem hegyes szilánkokra, a különböző járművek vezetőinek és utasainak megvédelme szempontjából felülmúlhatatlan. A nálunk is jólismert „Pobeda” és „Moszkvics” márkájú autók például mind sztálinittal, mind biztonsági üveggel vannak ellátva.

De egyre nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a sztálinit iránt az építőipar részéről is. Sokoldalú alkalmazhatósága ezen a téren is bebizonyította az új anyag kiváló minőségét. Használata különösen célszerű az ablakok üvegezésénél. A belőle készült, csaknem törhetetlen üvegtáblák lehetővé teszik átlátszó falak emelését, melyeknek világítástechnikai szempontból van igen nagy jelentőségük. Ezért iparvállalatoknál, múzeumoknál, színházaknál és lakóépületeknél egyaránt előnyösen alkalmazhatók. — De további fontos szerep vár ezekre az üvegtáblákra a moszkvai magasépítéskor is.

A sztálinitnak ma már újabb fajtáit is előállították, és pedig a szines sztálinitot. A lestedt üveg termelésében Oroszország mindig elismert helyet foglalt el. Elegendő rámutatni az orosz tudomány géniuszának, Michail Vasziljevics Lomonoszovnak a munkájára, melyben kidolgozta

### AZ ÜVEGFESTÉS

teljes recepturáját, s amely receptúra a mai napig megőrizte jelentőségét. A különféle színező és árnyalató tömbök és lemezek igen dekoratív hatásúak s nagyban gazdagítják az építészeti lehetőségeket.

A sztálinitnak szilárdságával egyidejűleg más értékes tulajdonságai is vannak. Ezek közül a legjelentősebb

### HÓALLO

volta: A közönséges üveg melegté

tés hatására rögtön szétpattan, az edzett üvegből készült tárgyak azonban hevithetők minden, az üveg épégét fenyegető veszély nélkül. A Szovjetunióban ezért olyan népszerűek a törhetetlen, tűzálló üvegek. A háziasszonyok jól tudják, hogy a sztálinit-gyártmányú kávészőkeket, poharakat, serpenyőket nyugodtan rátehetik közvetlenül a gáztűzhelyre.

Mint hőálló anyag, lehetővé tette nem egy fontos ipari és gazdasági feladat gyors megoldását is. A háborúban szétrombolt bányák újjáépítésénél pl. komoly segítséget jelentett a nehéz feltételek között dolgozó munkásoknak az edzett üvegből készült bányaszilánkpap.

A szovjet emberek akaratából és kitartó munkájából így nyert egy évezredek óta ismert anyag új, értékes tulajdonságokat. A sztálinit

### A JÖVŐ ANYAGA

hiszen máris széleskörű elismerést vívott ki magának a népgazdaság legkülönbözőbb ágaiban.

Az „olyan törekeny, mint az üveg” szöveg a mondák világába került. Ma már azt mondják: „Olyan szilárd, mint a sztálinit”. S valóban, amíg az üveg régebben csupán az átlátszó-ág, a tárgyalások tisztánlátás jelképe lehetett, addig ma a sztálinit az erőnek és a szilárdságnak a jelképe, kifejezve annak a népek belső értékét is, amely létrehozta.

## Igy élnek a munkások Tito Jugoszláviájában

**Moszkva:** A Szovjetunióban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja foglalkozik a jugoszláviai munkások és alkalmazottak állagosa havi fizetésével. Megállapítja, hogy a munkások és alkalmazottak átlagos havi fizetése 3000 dinár és ebből csupán lakbért 1200, villanyért 450 dinárt kell fizetniük. A drágaság óriási. A cukor 350, a szappan 450, a burgonya 60, a paradicsom 50, a bab 40 dinár. Ezeket az élelmiszereket azonban gyakran még ilyen áron sem lehet

beszerezni, mert egyáltalán nem kaphatók. Egyes bányavidékeken a bányászok hónapok óta nem kaptak meg hájadagjukat, mert Titóék a húst Ausztriába és Olaszországba szállítják Sok helyen nehéz testi munkásoknak járó külön élelmiszereket megvonták, de a kulákok továbbra is kapnak ilyen élelmiszereket. A munkások a béreiket és fizetéseiket mindig kézzel kapják meg.

## Anna Csujeva képviselő

zeténk a földre. De nincs! A tervben már benne van a vízgyűjtő, de a tervvel még nem lehet krumplicsütni... Elhalgatótt. Rövid gondolkodás után felkiáltott: — Mégis meglesz! Megesználjuk! Nem tesz túl rajta Bikov! Itt vagyunk a kolhozban. Hallkan susog az éret mák, körötte répa, javobbb dínyve sütkérezik lustán a meleg napfényben... De Csujeva nem látja, csak a távolról ide kenderkő tömött, sötétzöld krumplibokrokat figyeli. Néhány gyors lépést tesz, már ott is van, s fűrgén kihúzza a földből egy szép ovális gumót.

— No, az egymás is van ilyen — mondja megnyugodva.

Bikov nyulának, csontos, barázdás arcát barnára sűtötte a nap. Örül a szomszédnak. Készségesen mutatja meg módszerét, leikesen beszél az agrotechnikáról, meg a különböző tenyészetek válásáról. Új jta ember Bikov — kolhozparaszt. Házában sok könyv, agrotechnikai, meg szépirodalmi folyóirat van. Állandóan kutatja, keresi, kísérletezi az újat. Ha hektáron dolgozik, de arról ábrándozik, hogy egyszer sok-sok hektár zöld seget fog termelni. — Öreg vagyok már — dörögti meg öklével a mellét; — szép emléket akarok hagyni magam után, még igen sok mindent szeretnék tenni a kolhozunkért. A kolhozban még nem mindenki érti ám, mekkora érték a zöldsegetermelés, s hogy micsoda gazdagság jön a nyomába.

— Miért nem jött hozzám? — kérdezi Csujeva — hiszen én képviselő vagyok és az a dolgom,

## A tevékölsönjegyzés a legszebb kötelesség mindnyájunk számára!

A debreceni tevékölsönjegyzés során sok meglehető eset adódott, mindmégannyi bizonyossága annak, hogy a tevékölsönjegyzés minden debreceni dolgozó a szó igaz és nemes értelmében vett hazafias kötelességének tartotta. Lehetőséget arra, hogy megtakarított, vagy nélkülözhető forintjaival fejesse ki háláját az eddigi eredmények miatt amelyek életét könnyebbé, szebbé tették és lehetőséget arra, hogy a még nagyobb jövő építéséhez ök is hozzájárulhassanak.

A népköztársasághoz való hűség, vezetőink iránti bizalom legmegkapóbb jeleit éppen a kisemberek ezreinek tevékölsönjegyzése adta. Ezek sorából is kiemelkedik, hogy a debreceni szociális otthon, a szegényház lakói is jegezték tevékölsőnt!

Az élet eseteit, a munkában megrokkant idős emberek is siettek kis nyugdíjukból vagy apró alkalmi munkájukból összegyűjtött forintjukból tevékölsőnt jegyezni.

Amint a szociális otthonok klátogatunk és látjuk az öreg ápolat arcán a boldog derűt a tiszta, rendez otthonban, ahol vidáman szól a rádió, amint éppen a mult napokban kinnjárt kultúrcsoport szórakoztató műsorának trófiás számának mulatságos jelenetét idézgettek fél csendes nevetéssel — annyi választ kapunk egyszerűre a „miért” re, hogy nem is gyöz-

tük feljüri, kik „nyilatkoztak” ezek közül a boldog, nyugodt öregségű ket élő emberek közül...

A legfőbb szavakat lejegyezzük.

Egy hetvenéves-forma idős nyugdíjas, aki 120 forintot kap, mond a:

— Nincs senkim a világon egyedül éitem, betegesen, elhagytam. Bejöttem ide a „szegényházban”. Bizony félttem attól, hogy nem éppen a legjobb ellátásban lesz részem. De hát, amit itt tapasztaltam arról csak a legjobbat mondhatom: rendez ág, finom takaró, új ruháknem, dohány a férfiaknak, jó és bőséges koszt és még a szórakozásunkról is gondoskodnak. Hátát érezek a népi demokrácia iránt, amely törődik velem, öreg, magányos emberről. Ugy éreztem azaz, hogy kéthónapos nyugdíjaimért tervkölsőnt jegyezek és ezzel elősegítem a további fejlődést — még keveset is tettem...

Mohácsy József, a szociális otthon agilis gondnoka mosolyogva hallgatja az ápolat megnyilatkozásait:

— Az biztos, hogy soha sem volt ilyen nyugodt, békés életük a munkaképtelen idős embereknek, mint itt, a szociális otthonban. Mi akik itt dolgozunk, mindig szem előtt tartjuk, hogy a népi demokráciában a legfőbb érték az ember, mégha megfáradt, öreg, szegény is...

A szociális otthon lakói ezért jegyezték 4000 forint tevékölsőnt.

## Ma nyílik meg az „Újító” kiállítás

A közeli napokban először mutatják be Magyarországon a dolgozók újításait, ésszerűsítéseit és találmányait a nagy nyilvánosság előtt: Október 8-án nyílik meg az „Újító Kiállítás” a Szakszervezeti Tanács és az Országos Találmányi Hivatal rendezésében a Műcsarnok Helyreállított épületében. A kiállítás Apró Ártal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtükára nyitja meg.

Több mint 2000 újítást állítanak ki modellek formájában vagy eredeti kivitelben. Nagyjuzemeink, a WM, a Hofherr, a Ganz Vagon és

a Mechanikai Szövőgyár gépeket állítanak fel, amelyekben a kiváló munkamódszertadók bemutatják munkamódszereiket az érdeklődőknek.

Lymódon a kiállítást országos méretű tapasztalatszerző szeljesítik.

A kiállításon a közönség megismeri az újítók munkáját és közelebb kerül a nagyhordereű megoldáshoz, amely

1949-ben eddig több mint 175 millió forint évi megtakarítást nyújtott népgazdaságunk számára.

A Műcsarnokban már szerelik a nagyterjesztményű, új típusú Skoda-esztergapatot, amelyen

a legjobbak magyar esztergályosok bemutatják az új szovjet lémmegmunkálási eljárást, a gyorsított vágást.

A magyar dolgozók tudják, hogy minden újítás a szocializmus építését és a békélabort erősíti. Tudja, hogy minden újítás közelebb visz bennünket nagy példaképünkhöz, a hatalmas Szovjetunióhoz. Ezért várja nagy érdeklődéssel a kiállítás megnyitását.

## Mozi

|  |  |
|--|--|
| APOLLO   |  |
| Ma 4, 6, 8 órák  |  |
| Új német film!   |  |
| <b>Igazak útja</b>                                     |  |
| Kérgeskedő, igazsívű bányászok egymásért               |  |
| VIGSZINHÁZ   |  |
| Általános renoválási munkálatok miatt pár napig zárva! |  |
| METEOR   |  |
| 4, 6, 8 órák   |  |
| Magyar Tatra felől környéke!                           |  |
| <b>Fehér homály</b>                                    |  |
| Lélegzetelállító izgalom!                              |  |

— A kiállított tolo szelvényeiket legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lotteigazgatóság tolosztályához beérkezzenek.

# A szovjet orvostudomány segítségével a szocialista magyar orvostudományért!

## A pathológusok diszközgyűlése

Tegnap délután a központi egyetem aulájában diszközgyűlést tartott az orvos-egészségügyi szakszervezet pathológus szakcsoporthja. A közgyűlésen megjelent I. V. Szedych, a Szovjetunió debreceni konzulja is.

Baló József elnöki megnyitása után a Magyar Dolgozók Pártja nevében Sándor László hajdumegyei titkár köszöntötte a pathológusokat. Rámutatott arra, hogy a Szovjetunió, a nagy Sztálinnak és a dicsőséges Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy ma Debrecenben összegyűltek a tudomány emberei. A Szovjetunió diadalmas katonái temérek áldozatok árán felszabadítottak bennünket és azóta is hatalmas politikai, gazdasági és kulturális segítséget ad a Szovjetunió a magyar népek. Népköztársaságunkban a tudomány soha nem látott felvirágzás előtt áll. A Magyar Dolgozók Pártja Rákosi Mátyás vezetésével minden támogatást megad a tudomány művelőinek, mert ez a párt maga is tudományos alapon áll. A tudomány munkásainak a béke katonáivá kell válniuk, a Szovjetunió tudományának hatalmas eredményei felhasználásával, a szovjet tudósok példaképpel választásával kell fejlesztenünk a magyar tudományt és építenünk Magyarországot a szocializmus felé.

Baló József professzor Budapest a gyermekbénulásra és serbénulásra vonatkozó összehasonlító vizsgálatairól beszámolt. Megállapította, hogy az érelmeszesedés egyik gyakori oka a hasnyálmirigy-cermete ferment, az elasti, amely az érfalak rostjait képes feloldani.

Pénteken különben átérték az állati betegségek kórokozójának vizsgálatát lezáró előadások.

Baló József professzor Budapest a gyermekbénulásra és serbénülésre vonatkozó összehasonlító vizsgálatairól beszámolt. Megállapította, hogy az érelmeszesedés egyik gyakori oka a hasnyálmirigy-cermete ferment, az elasti, amely az érfalak rostjait képes feloldani.

A vita kapcsán felszólalt Jan Konopin prágai bőrgyógyász-nár is.

Ezután Gellért Albert szegedi professzor tartott előadást az agyidegrendszer duális és benuális szegedi egyetemnek a magában nem egyedülálló parafinál impregnált bonctani készítmények több ritka preparátumot, köztük egy 13 hónapos korában elhunyt esecsomó természetes nagyságú (esté) vízféjjele.

Ince Gyula (Budapest) az elektromos áram élettani hatásairól foglalkozott, majd Vályi-Nagy Tibor, a debreceni gyógyszerészeti intézet professzora érdekes kísérleti eredményeiről számolt be, a petiolinhez és streptomycinhez hasonló antibiotikumról, amely emberre nézve nem fertőző gombafaj.

A Magyar Vöröskereszt 3 hónapos Onkentes Apolonói tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden dolgozó aszonymak és leányak, aki 18-ik életévét betöltötte, de a 30-at nem haladta túl. Jelentkezés október 15-ig a Magyar Vöröskereszt Megyei Titkárságán, Vöröshadsereg-útja 59. I. emelet.

Az Olasz Kultúrintézet október-május hónapokban ismét megindítja nyelvtanfolyamát. Felvilágosítást kérni és beiratkozni lehet hétköznaponként 5-7 óra között az intézet (Vöröshadsereg útja 49. sz. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam október 17-én kezdődik.

# Hírek

— **Ügyeletes gyógyszerárak** október 1-től 7-ig: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 87. sz., „Arany János” Csapó uca 66. sz.

— **Várható időjárás:** Gyenge keleti, északi szél, változó felhőzet, egy-két helyen — az ország keleti részében — kisebb eső. Reggel sok helyen köd. A nappali hőmérséklet csökken, az éjszakai nem változik lényegesen.

**RADIÓMŰSOR. Szombat, Kossuth-rádió.** 7:20: Hangfűzések, 7:45: Szórázó zene, 11:30: Hangfűzések, 12:15: Hangfűzések, 13:15: Hangfűzések, 13:45: Liszt műveiből, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Enciklopédia, 15: Kertész Kornél zongorázik, Piroška Zoltán szakszofonázik, 15:40: Gyermekjáték, 16:15: Nagy szóra oroszul, 16:55: Műoromertés, 17:10: Tanczene, 17:40: Szovjet napok — szovjet emblema, 18:15: Természet híradó, 18:30: Román népi muzsika, 19: Szép esti muzsika, 21: Vidám zenés hévege 22:20: Tancjáték, 23:00: Hangfűzések — **Petőfi-rádió,** 7: Hangfűzések, 7:20: Hány nyelven beszél, aki magyarul beszél? 7:55: Hangfűzések, 8:30: Hangfűzések, 9: Hangfűzések, 9:45: Görög gyermekműsora, 10:15: Hangfűzések, 14:30: Népek zenéje, 15: A rádiólelke tárka műsora, 15:40: Költészet és zene, 16:30: Falurádió, 17:10: Hangfűzések, 18: Tanczene, 19: Nagy Világvilág: A két szerencsevadász, 20: Népevvelők húsz percre 20:20: Követtes Varsóból, 21:10: Héngos újság, 22:20: Operett-részletek.

**ÉRTÉKES ELŐADÁSOK**

Pénteken több értékes előadás hangzott el a pathológus kongresszuson.

Baló József budapesti urológus professzor három murkatársával együtt folytatótt kísérleteiről számolt be. A vese-úreg rendszer nyirokteréről és azok jelentőségéről adott tájékoztatást Binga Ilona (Budapest) előadásában megállapította, hogy az érelmeszesedés egyik gyakori oka a hasnyálmirigy-cermete ferment, az elasti, amely az érfalak rostjait képes feloldani.

Pénteken különben átérték az állati betegségek kórokozójának vizsgálatát lezáró előadások.

Baló József professzor Budapest a gyermekbénulásra és serbénülésre vonatkozó összehasonlító vizsgálatairól beszámolt. Megállapította, hogy az érelmeszesedés egyik gyakori oka a hasnyálmirigy-cermete ferment, az elasti, amely az érfalak rostjait képes feloldani.

A vita kapcsán felszólalt Jan Konopin prágai bőrgyógyász-nár is.

Ezután Gellért Albert szegedi professzor tartott előadást az agyidegrendszer duális és benuális szegedi egyetemnek a magában nem egyedülálló parafinál impregnált bonctani készítmények több ritka preparátumot, köztük egy 13 hónapos korában elhunyt esecsomó természetes nagyságú (esté) vízféjjele.

Ince Gyula (Budapest) az elektromos áram élettani hatásairól foglalkozott, majd Vályi-Nagy Tibor, a debreceni gyógyszerészeti intézet professzora érdekes kísérleti eredményeiről számolt be, a petiolinhez és streptomycinhez hasonló antibiotikumról, amely emberre nézve nem fertőző gombafaj.

A Magyar Vöröskereszt 3 hónapos Onkentes Apolonói tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden dolgozó aszonymak és leányak, aki 18-ik életévét betöltötte, de a 30-at nem haladta túl. Jelentkezés október 15-ig a Magyar Vöröskereszt Megyei Titkárságán, Vöröshadsereg-útja 59. I. emelet.

Az Olasz Kultúrintézet október-május hónapokban ismét megindítja nyelvtanfolyamát. Felvilágosítást kérni és beiratkozni lehet hétköznaponként 5-7 óra között az intézet (Vöröshadsereg útja 49. sz. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam október 17-én kezdődik.

# A legújabb kulák szabotázs — nem akarják megművelni a csereföldet

A kulákok mindent elkövetnek, hogy szabotálják a mezőgazdasági munkálatokat, ártsanak a népi demokráciának: a dolgozók kenyerére törnek. A kulákok most a tagosítást is felhasználják szabotázsként: több olyan jelentés érkezett be a Mezőgazdasági Igazgatósághoz, a népi szervekhez, hogy a kulákok vonakodnak megművelni, a tagosítás során kapott csereföldet, szabotálják, hanyagolják az őszi szántás-vetést.

A népiéleti miniszter a gyulai állami Tüdőbe egyógyintézet (József Attila Tüdőbeteggyógyintézet) névre változtatta át.

— **Utcai és házfőbízalmiak titkárságától.** Kéri a titkárság, hogy az összes utca és házfőbízalmiaknak f. hó 8-án rendkívüli taggyűlést tart, vagyis szombaton délután 4 ór. kor a Városháza kistanácstermében. A megjelenés szigorúan kötelező. Aki a zárlatot meg akarja nézni, Pe. hó zárlatkészítő elvtársunk kizárásában — Szent Anna uca 12. sz. — megtekintheti. Akik még eddig nem jelentkeztek zárlatosság megváltására, azok legkésőbb vasárnap déli 12 óráig jelentkezhetnek a Titkárságnál.

— **Értesítés.** Értetjük a vasutas nyugdíjas elvtársakat és elvtársnőket, hogy tervkölcson jegyzésre a Plac uca 22-24. szám III. emelet 3. számú ajtóval lévő helyiségben lehet jelentkezni, lehetőleg minél előbb. Területi titkár.

— **Közszemlére a borbeadási lajstrom.** A borbeadási lajstrom a gabonaföldök helyiségében október hó 10-ig közszemlére van. Felhívom azon gazdálkodók figyelmét, akik szerzőjizálásra és átadásra vannak kötelezve, 2. akiknek az egyéb művelési águ területén a szőlőterületük öszörös szorzával együtt a 25 kat. holdat eléri, vagy annál több, hogy szőlőterületükre vonatkozó adataikat október 10-ig bejelenteni kötelesek. Polgármester.

— **Dr. Kiss István ügyvéd** iródlát Sz. nt Anna 35. alá helyezte át. — **Meglopta a férjét.** Vámos János pécsi lakos feljelentést tett a rendőrségen felesége ellen, aki távollétében ellopta 3000 forintját és az összeggel Debrecenbe távozott. Most a pécsi rendőrség kérésére a debreceni rendőrség folytatja a nyomozást a férjet meglopó feleség ellen.

— **Megkerült kerékpárok.** Az elmúlt napokban több kerékpáropás történt Debrecenben. A rendőrség bünyűi osztálya erélyes nyomozást indított a kerékpártolvajok kézrekerítésére. A nyomozások sikeresek jártak, mert öt kerékpártolvaj kézre is került. A kerékpárokat a rendőrség lefoglalta és azokat igazolói tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen. Az alábbi kerékpárok kerültek meg: 291-563, 290, 773.040, 290.017, 547.722 vészszámú gépek. E gépek tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrség bünyűi osztályán (Kossuth-utca 20, földszint 41. számú szoba).

— **Zsirt lopott.** A vágóhid zsiraktraktárból ismeretlen tettes átmaszva a másfélméteres kerítésen és feltörve a raktár ajtaját, egy vedényi zsirt lopott az olvasztó zsirból. Megindult a nyomozás.

— **Az elmúlt éjszaka** kellemetlen vendége volt a Széchenyi-utca 23. számú háznak. Jólal éjfel után valaki csezengett a kapun és a házfőbízalmiak azt mondták, hogy a Párt utasításából jött ellenőrizni a lakásokat. Több lakásban ment be az éjszakai látogató, aki-ről csak úgy dől a borszag. Háborgatta a lakókat, akik rendőrt mentek és az ittas állapotban lévő férfit előállították a rendőrségre, ahol iratiból kiderült, hogy Kiss Györgynek hívják és debreceni lakos. Kiss ellen magánlakértés miatt eljárás indul. Kijódonása után Kiss György a történetekre nem emlékezett.

— **A jelenleg Ausztráliában** dirigáló Klempner karnagy Sydneyből táviraillag jegyzett 10.000 forint értékű tervkölcson.

Az illetékes szervek nyomatékosan figyelmeztették a szabotáló kulákokat, hogy haladéktalanul lássanak hozzá a kapott csereföldekhez az őszi mezőgazdasági munkálatokhoz, az összes időszert mezőgazdasági munkálatok a jó gazda gondosságával végezzék el időre, az előírt rendelkezéseket pontosan beartva, mert a szabotálókra a törvény teljes szigorával sújtanak le, ellenük haladéktalanul megindul a büntetőjárás.

— **Új vállalatvezető az Arany Bikában.** Lóránt István, az Arany Bika első vállalatvezetője, akinek egyéves debreceni működése alatt felvirágzott az eddig elhanyagolt debreceni nagyszálló, elkerült Debrecenből: a budapesti Bristolszálló vállalatvezetőjévé nevezte ki, Lóránt vállalatvezető egyéves debreceni működésének eredményeképp az Arany Bika harmadik emeletén harminc szobát állítottak helyre és rendezték be, a korszerűbb éttermi helyiségek modernizálása pedig a napokban fejeződik be, hogy a régi kávéház helyén ragyogó étterem, espresso és népbüfé alakuljon. Lóránt István érdeme, hogy növelte a szálló és étterem látogatottságát és a debreceni dolgozók minden rétege számára otthonosá varázsolta az Arany Bikát. Az Arany Bika új vállalatvezetője Szombathy Lajos lett, akinek nevét a KIOSZ debreceni csoportja megteremtéséért vívott harcokból ismerjük. Az új vállalatvezetőtől a reprezentatív debreceni nagyszálló további fejlesztését várják Debrecenben.

— **Gépkocsi, kerékpár és motorkerékpár karambolja a Vöröshadsereg-útn.** Az elmúlt este szerencsés kimenetelű összejáratkozás történt a Vöröshadsereg-útn. a Gambriusz-átjáró előtti részen. Egy kerékpáros haladt az úttesten, egyik oldalról a másikba. Az állomás felől gépkocsi igyekezett a Bika felé és a szabálytalanul hátról kerékpár hátról kerékpár elkapta a gépkocsi, amely nyomban lekezdte. A fékezés következtében egy motorkerékpáros szaladt hátról a gépkocsi, de az egész összejáratkozás szerencsére nem volt semmi komolyabb következménye. A helyszíni szemle után a gépkocsi és motorkerékpár folytatja útját. A kerékpár hátról kerékpár szaladt hátról a gépkocsi, de az egész összejáratkozás szerencsére nem volt semmi komolyabb következménye. A helyszíni szemle után a gépkocsi és motorkerékpár folytatja útját. A kerékpár hátról kerékpár szaladt hátról a gépkocsi, de az egész összejáratkozás szerencsére nem volt semmi komolyabb következménye.

— **A Kiszápadart szüreti bálja** október 15-én szombaton este lesz. Az október 15-i szüreti mulatságot nagy érdeklődés előzi meg.

— **Ma lesz a DEFOSZ nagy szüreti bálja.** A DEFOSZ ma szombaton rendezi nagy szüreti báját az Arany Bika nagytermében. A jövődetmet új székfűző költségei fedezésére fordítja.

— **A moszkvai rádió** október 11-én 7 óra 20 perckor magyar költők verseiből összeállított műsort sugároz.

— **Filmhíradó készült a tervkölcson sikeréről.** A Magyar Filmhíradó ezen a héten különkiadást készített a tervkölcsonjegyésze diadaláról, megörökíti a gyárak, üzemek, gépállomások, falvak, iskolák öntudatos dolgozóinak állásfoglalását, nagyszerű jegyzéseit.

— **Elkészült Ségvári Endre új szobra,** amelyet Budapesten a városháza udvarán akarnak elhelyezni. A szüri a három pályázó közül Baksa-Sós szobrászművész tervét választotta.

— **Huszonegyezer látogatója volt** eddig a Szovjet Fesztóművészet kiállításának. A kiállítás szinte lázba hozta az embereket, napról napra emelkedik a látogatók száma.

— **A posta október 15-én helyezi üzembe Kecskeméten az automata központot,** a kecskeméti automataközpont a szegedi, debreceni, szolnoki, békéscsabai után készült el, rövidesen üzembe helyezik a nyiregyházi automataközpontot is. A posta hároméves tervre így maradéktalanul megvalósul.

— **A vasárnapi versenyek** utas hétfőn toto eredményhirdetés és 3 nap után a nyeramóvna a kezében van.

MA ESTE 8 ÓRAKOR LESZ  
MA ESTE 8 ÓRAKOR LESZ  
a DEFOSZ  
MA ESTE 8 ÓRAKOR LESZ  
MA ESTE 8 ÓRAKOR LESZ

# szüreti bálja a Bikában

